
CITTA’  DI  TORINO 
 

CIRCOSCRIZIONE 7 

 

DOC. N.   120                                  INTERPELLANZA 

 

PROVVEDIMENTO DEL CONSIGLIO  CIRCOSCRIZIONALE 
 

IL  18 DICEMBRE   2017   –   ORE   19,30 
 

Il Consiglio della Circoscrizione 7, convocato nelle prescritte forme nella sala delle adunanze consiliari del 
Centro Civico in corso Vercelli n. 15, alla presenza del Presidente  Luca Deri e dei Consiglieri : 
 

ALESSI Patrizia  D’APICE Ferdinando LEMMA Francesca 

AUSILIO Ernesto DE SENSI Serenella  LUVISON Romano 

AZEGLIO Luigi DERI Luca MARCHITELLI Gerardo 

BESSONE Stefania GARIGLIO Giulia MARTINO Francesco 

BOMBACI Rosaria GIOVANNINI Domenico MOISO Daniele 

CAMMARATA Giuseppe LA MENDOLA Giuseppe SABATINO Silvio 

CIACCI Camilla LANTERMINO Davide  

CREMONINI Valentina   

   

 
in totale con il Presidente n.  21  Consiglieri presenti. 

Risultano assenti i Consiglieri   BERGHELLI - CHIUMMENTO – CRISPO - PINTO  

Con l’assistenza del Segretario  Dr.ssa Elisabetta DE NARDO   

 

ha  adottato in 

SEDUTA PUBBLICA 

 

il presente provvedimento così come indicato nell’ordine del giorno: 

 

OGGETTO:  C- 7 – QUALE SVILUPPO SULL’AREA DI PORTA PALAZZO? 
INTERPELLANZA ALLA SINDACA E ASSESSORE COMPETENTE.  

 

 



IL CONSIGLIO DELLA CIRCOSCRIZIONE 7 

 

CONSTATATO 
 

Che sulle pagine di alcuni quotidiani sono comparsi, nelle ultime settimane, alcuni articoli 
riguardanti la riqualificazione commerciale dell’ex caserma dei Vigili del Fuoco di corso Regina 
Margherita, del Palatino e del Mercato del Pesce di Porta Palazzo; 

 
che in suddetti articoli si evidenziava la possibilità di promuovere la collocazione di ostelli, 

presidi enogastronomici e ristorazione di qualità con degustazione di prodotti tipici italiani. 
 

PRESO ATTO 
 

Che la Circoscrizione 7 nella delibera “Aurora Quartiere Smart. Deliberazione di intenti” 
votata il 14/11/2016 auspicava il recupero funzionale dell’ex Caserma dei Vigili del Fuoco e 
dell’adiacente edificio di Via Fiochetto angolo Corso XI Febbraio. 
 

RILEVATO 
 

Che del progetto in questione non è mai stata data comunicazione alla Circoscrizione né 
formalmente né informalmente; 
 

che la progettazione riportata dall’articolo potrebbe rappresentare un volano importante per 
il territorio che andrebbe ad inserirsi all’interno del recupero funzionale dell’intera area già avviato 
negli scorsi anni; 
 

che sarebbe opportuno avviare un confronto con gli interlocutori che vivono e lavorano 
sull’area in modo da coinvolgerli nelle progettazioni; 
 

che alcuni consiglieri a gennaio 2017 avevano richiesto alcune Commissioni sulle criticità 
dell’area di Porta Palazzo. 
 

INTERPELLA LA SINDACA DI TORINO E L’ASSESSORE AL CO MMERCIO  
PER SAPERE SE 

 
1. Gli articoli comparsi nelle ultime settimane riportano progettazioni già in essere o ipotesi 

prive di fondamento? 
 
2. Se gli articoli riportano progetti concreti, quali trasformazioni avverranno sull’area di Porta 

Palazzo? 
 

3. Se gli articoli riportano progetti concreti quali sono le tempistiche di intervento? 
 

4. Se gli articoli riportano progetti concreti per quale motivo la Circoscrizione 7 non è stata 
coinvolta nella progettualità? 

 
5. Se gli Assessori hanno intenzione di partecipare alle Commissioni richieste a gennaio 2017 

da alcuni Consiglieri sulle problematiche sopra esposte. 
 

 

 



 

 

 

 

IL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 
 
Procede alla votazione nei modi di legge. 
 
Il Presidente dichiara approvata tale proposta di deliberazione con il seguente risultato: 
 
Presenti e votanti  : n.   21 
 
Voti favorevoli  : n.   17 
ALESSI / AUSILIO / AZEGLIO / CAMMARATA / CIACCI / CREMONINI /  D’APICE / DE 
SENSI /  DERI / GARIGLIO / GIOVANNINI /  LA MENDOLA / LUVISON /  MARCHITELLI / 
MARTINO / MOISO  / SABATINO 
 
Voti contrari   : n.     4 
BESSONE / BOMBACI /  LANTERMINO / LEMMA  
 
 


